

ся затраты на снабжение сельского населения машинами увеличить в 1930/31 г. в 2,3 раза против 1925/26 года.

Переходя к другой отрасли нашего народного хозяйства—лесному хозяйству, я должен указать, что тут при разработке пятилетнего плана нами принятая основная предпосылка, что мы не будем вырубать больше годичной лесосеки. Наша установка была на восстановление изреженных лесов, поэтому отпуск леса в течение указанного пятилетия падает, благодаря ичерпанию лесфондов. Падают и доходы от лесного хозяйства, уменьшается и возможная к отпуску древесина дровяная и деловая. Общие цифры следующие: если в 1925/26 году всего было отпущено деловой древесины 3.640.000 куб. м. и дровян. около 6.000.000 куб. метров, а всего 9.640.000, то в 1926/27 г. это количество падает до 7,9 мил., в 1927/28 г.—до 7.200 тысяч, в 1928/29 г. до 6.800.000, в 1929/30 г. до 6.500.000 и только в последний год пятилетия—в 1930/31 году, когда предполагается, что леса будут устроены и мы ежегодно не будем вырубать больше годичной лесосеки, намечается опять возрастающий рост древесины к отпуску. Предполагается, что тогда будет 6.846.000 куб. метров плотной массы.

При составлении этого пятилетнего плана нам, таким образом, пришлось поставить перед собой задачу сокращения потребления, и мы здесь пошли по двум линиям: с одной стороны, мы несколько сократили потребление сельским населением за счет значительного расширения для топлива торфа, а для строительства—огнестойких материалов. Сокращение деловой древесины для сельского населения в абсолютных цифрах небольшое: мы оставили почти то же количество, которое распределяется сейчас, а именно то, что было утверждено и фактически будет использовано по нашим предположениям в 1926/27 году—около 967.000 куб. метров деловой древесины. Мы сохраняем этот размер отпуска на все 4 года, несмотря на ожидаемый рост народонаселения. Таким образом, на одну душу сельского населения, на одно хозяйство, очевидно, отпуск будет несколько уменьшен против нормы, утвержденной ЭКОСО в 0,26 к. метр. на душу, но незначительно, за эти остающиеся 4 года приблизительно на 4—5 проц. По дровянной древесине будет отпущено вместо 2.949.000 в 1926/27 году—2.509.000 куб. мет. в 1927/28 году, затем—2.490.000 и 2.690.000. Таким образом получается сокращение по дровянной древесине приблизительно на 11—12 проц. и в абсолютных цифрах, а на душу населения около 15 проц., но за то возрасстает разработка торфа. Мы предполагаем, что крестьянское население разработает и использует для топлива тор-